

## **PRESSEMITTEILUNG**

## **Demokratie braucht Investition**

BDKJ Bayern zeigt sich um die Demokratie in Bayern besorgt

Nürnberg, 28.10.2023 - Anlässlich der konstituierenden Sitzung des Bayerischen Landtags am Montag ruft der BDKJ Bayern die demokratischen Parteien des Landesparlaments auf, in der kommenden Legislaturperiode die Demokratie nachhaltig zu stärken. "Die Koalitionäre haben sich in der Präambel des Koalitionsvertrages zum Schutz der freiheitlich-demokratischen Grundordnung bekannt", sagt Florian Hörlein, der Landesvorsitzende des BDKJ Bayern. "Nun kommt es auf die Regierungsparteien, aber auch auf die demokratischen Oppositionsparteien an: Nach dem Erstarken der rechtsextremen Demokratiefeinde im Bayerischen Landtag brauchen wir dringend eine klare Haltung der Demokrat\*innen gegen rechtsextreme und rechtsradikale Positionen und eine Stärkung unserer liberalen Demokratie. Darüber hinaus braucht es gerade jetzt staatliche Investitionen in nachhaltige Demokratiebildung. Dies gilt für schulische und außerschulische Angebote."

Im Rahmen des BDKJ-Landesausschusses am heutigen Samstag haben sich Vertreter\*innen aus dem gesamten BDKJ Bayern mit dem Erstarken der AfD in Bayern beschäftigt und den weiteren Umgang des Verbandes damit beraten. In einem Fachgespräch mit Dr. Anna-Sophie Heinze (Politologin der Universität Trier) setzten sich die BDKJ-Delegierten intensiv mit der AfD, ihrem Hintergrund, Strategien und deren bisherigem parlamentarischen Handeln auseinander. Demokratiefeindlichkeit "Klar ist: und rechtsextreme Einstellungen haben in der katholischen Jugend(verbands)arbeit keinen Platz", fasst Maria-Theresia Kölbl, die geistliche Verbandsleiterin des BDKJ Bayern, die Beratungen zusammen. "Wir werden daher unserem Beschluss treu bleiben und der AfD keine Bühne bieten."

V.i.S.d.P.: Florian Hörlein

Der BDKJ Bayern ist Dachverband katholischer Jugendverbandsarbeit in Bayern. Erreicht wurden mit den offenen und gruppenbezogenen Angeboten sowie mit Veranstaltungen 624.532 Teilnehmer\*innen. Alle Zahlen der Leistungsstatistik: <a href="http://www.bdkjbayern.de/landesstelle/leistungsstatistik/">http://www.bdkjbayern.de/landesstelle/leistungsstatistik/</a>

Vorstand: Florian Hörlein

Maria-Theresia Kölbl

fon 089 / 53 29 31 - 0 fax 089 / 53 29 31 - 11 www.bdkj-bayern.de

Landwehrstraße 68

80336 München

Referat für Öffentlichkeitsarbeit

pressestelle@bdkj-bayern.de